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CALCUL EN ESPACE LINEAIRE

séquence T
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séquence S

Calcul de score V(i, ]) rangée par rangée de gauche a droite (trou de taille ¢
T
S
S
ﬂ
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S
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pondéré par 0f)
On n’a besoin que de V(i — 1,j’>: 3> j etde V(i,j”): <.
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ESPACE LINEAIRE 2

L1

L2
L3

L4
L5

L6
L7

Algo ALI-LINESPACE
Entrée : séquences S, T avec n = |S| et m = |T'|; matrice de cotits C

Ul0] <+ 0; for j < 1..m do Ulj] <—U[j—1]+C[TTj]}
for: «— 1..n do
x « U[0]; U[0] <—U[0]+C[S_m}

for ) — 1l..m do

tmp — Uj]
Ulj) — max{Ulj = 1)+ €[]z + C| | Uli) + €|y |}
T < tmp
x tmp
%A
&g Q0 QO
_ , O 0 0O Q0@
Aftectations en Ligne L6 L
v
CLLL LT
-1
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ESPACE LINEAIRE 3

Mais comment trouver le meilleur alignement (et pas seulement son score) en es-

pace ling¢aire ?

[dée de clé : trouver le noeud en ligne ¢ du graphe par lequel le chemin du meilleur

alignement doit passer

1. calculer Vj: Vpre(t, j), le score du meilleur alignment de S[1..7] et T'|1..7]
(Vpre(?, 7) = U|j] en ALI-LINESPACE si appellé avec S[1..7] et T)

2. calculer Vj: Viu(4,7), le score du meilleur alignement de S|i + 1..n] et
T+ 1..m].

3. le meilleur alignement entre S et 7" maximise V (2, %) = Vpre(2, 7)+Viue (2, 77)

On peut calculer V* en espace linéaire avec un algorithme similaire 3 ALI-LINESPACE
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ESPACE LINEAIRE 4 — HIRSCHBERG

Algo ALI-HIRSCHBERG

S] ... Sfnl

H1 if m = 0 then return alignement [
H2 if n = 1 then

H5 soit i «— |[n/2]

H7 soit M « max;—__n{U[j] + V[jl}

.....

H8 soit j* «— min{j: U[j] + W[j] = M}

H11 return la concaténation de A; - Ao

Entrée : séquences S, T avec n = |S| et m = |T| ; matrice de cofits C

H3 trouver € 1,... ,mtq. C [;EH is maximal
- . R
return alignement TN ... T[j=1] T[] T[j+1]

H6 calculer U[j] = Viye(i, 5) et W[j] = Viue(4, 7) pour tout j = 0,...,m

H9 calculer I'alignement Ay «— ALI-HIRSCHBERG(S|1..7], T[1..5%], C)
H10 calculer I'alignement Ay «— ALI-HIRSCHBERG(S|i + 1..n|, T[7* + 1..m], C)

(En lignes H9-H10, T[1..0] = c et T[m + 1..m] = ¢)
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